

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 8 (296)
суббота,
4 февраля 1950 г.

Цена 15 коп.

Партийная конференция—большое событие в жизни аймачной партийной организации, в жизни всех тружеников аймака. Ознаменуем открытие партийной конференции новыми производственными успехами!

Навстречу аймачной партийной конференции

18 февраля открывается очередная шестая аймачная партийная конференция. Это большое событие в жизни аймачной партийной организации. Предстоящая партийная конференция подведет итоги тому, как айком ВКП(б), партийные организации и все коммунисты аймака работали в истекшем отчетном году; как они боролись за проведение политики партии в колхозной деревне, за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и подъем сельского хозяйства; как они мобилизовали массы колхозников на борьбу за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Партийная конференция вскроет все недостатки как внутрипартийной работы, так и в руководстве хозяйственной деятельностью колхозов, МТС, промышленных предприятий, и наметит пути для устранения этих недостатков. Она явится новым мощным рычагом в мобилизации трудящихся масс на успешное решение задач, стоящих перед нами, поможет еще теснее сплотить партийные организации, повысить их организованность и боеспособность, поднять на новую более высокую ступень авангардную роль коммунистов.

Прошедшие в декабре и начале января отчетно-выборные собрания в парторганизациях показывают, что за отчетный период многие партийные организации значительно улучшили свою работу, организационно и политически окрепли, возросло их руководящее влияние в решении хозяйственно-политических задач, улучшили свою работу с хозяйственными делами. Многие колхозные партийные организации добились неплохих результатов в деле дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Вместе с этим на отчетно-выборных партийных собраниях отмечалось и много серьезных недостатков в работе ряда партийных организаций. Указывалось, в частности, на то, что

некоторые парторганизации еще организационно слабы и не оказывают должного воздействия на хозяйственные дела колхозов, организаций, промышленных предприятий. Указывалось и на то, что крайне недостаточно обращается внимания политической учебы коммунистов и развертыванию действенной массово-политической работы.

Отчетно-выборные собрания в большинстве партийных организаций прошли на высоком идейно-политическом уровне. Коммунисты принимали активное участие в обсуждении отчетных докладов, подвергли справедливой критике недостатки в работе, вносили ценные предложения. На собраниях были приняты, в большинстве своем, неплохие мобилизующие решения. Задача партийных организаций и всех коммунистов— полностью выполнить эти решения, добиться дальнейшего подъема партийно-организационной и партийно-политической работы.

Нынешняя аймачная партийная конференция будет проходить в обстановке высокой производственной и политической активности тружеников аймака, прилагающих все свои усилия к тому, чтобы достойно встретить день выборов в Верховный Совет Союза ССР.

Перед тружениками колхозов, МТС и промышленных предприятий аймака стоят большие и ответственные задачи. Они состоят прежде всего в том, чтобы образцово подготовиться к весеннему севу, организованно провести зимовку скота, успешно выполнить план лесозаготовок.

Партийные организации и все коммунисты, готовясь к аймачной партийной конференции, должны направить усилия масс на успешное решение очередных хозяйственных задач, чтобы прийти к открытию партконференции с хорошими показателями в производственной и партийной работе.

План I квартала—к 12 марта

С каждым днем в социалистическое соревнование в честь достойной встречи дня выборов в верховный орган нашей власти включаются все новые и новые промышленные предприятия, колхозы аймака.

28 января, на собрании, посвященном выдвижению кандидата в состав избирательной комиссии, коллектив работников промартеля им. Ленина взял на себя обязательство выполнить план первого квартала раньше на 18 дней, т. е. к концу вы-

боров 12 марта и во втором квартале работать не снижая темпов, бороться за качество выпускаемой продукции, не допуская ни одного случая брака.

Оборачиваемость оборотных средств коллектив обязуется ускорить за квартал на 5 дней. Дать сверхпланового накопления 10 тысяч рублей.

Взяв на себя эти обязательства коллектив промартеля им. Ленина вызвал на соревнование промартель „Авангард“.

Учиться—долг коммунистов

Нет в нашем аймаке такой партийной организации, где бы не было организовано полтшколы или кружка. Все коммунисты имеют возможность учиться, повысить свой идейно-теоретический уровень, расширить политический кругозор. Причем, надо заметить, что для каждого коммуниста определена форма учебы.

Многие коммунисты по-большевистски, со всей серьезностью взялись за учебу. При проверке политической учебы коммунистов в Горячинской территориальной парторганизации многие коммунисты показали глубокие знания по пройденному материалу. Так, члены ВКП(б) т. т. Волков А. И., Андреев И. А., Немеров С., Неверкеева Т. четко и полно давали ответы на заданные вопросы. Хорошо учатся коммунисты т. т. Ласточкин, Смирнова из парторганизации Горячинского рыбзавода.

Но, к сожалению, не все коммунисты правильно поняли свои обязанности. Многие члены партии не только плохо работают над собой, но даже не хотят посещать занятия. Это наглядно показала проверка знаний, которая проводилась в парторганизациях Горячинского сельсовета.

В большинстве своем, при проверке знаний коммунистов, приходится беседовать с группой товарищей. Естественно, что, когда соберутся коммунисты они начинают, обычно, разговаривать между собой. Они го-

ворят о трудовых делах, задают вопросы друг другу, отвечают на них. Да мало ли, о чем найдется поговорить. При таком оживлении нетрудно установить, кто как работает над собой.

В беседе с коммунистами Горячинского рыбзавода, внимание мое привлекли коммунист т. Каргапольцев и кандидат в члены ВКП(б) т. Попова. Они, как мне показалось, всячески уклоняются от всех вопросов.

—Товарищ Каргапольцев,— обратился я к нему,—не скажите, когда состоялся второй съезд РСДРП?

—Кажется, в 1905 году,—подумав немного,—ответил Каргапольцев.

—Как же так! Ведь второй съезд партии состоялся в 1903 году. Разве Вы не изучаете историю большевистской партии.

—Нет, изучать-то я эту книгу изучал, но уже давненько, забыл. Вот вылетело из памяти, не могу вспомнить да и только.

—Это не по-партийному,—пожурил я Каргапольцева.— Много прошло лет, как вышел в свет гениальный сталинский труд—Краткий курс. Этот труд сейчас изучают не только коммунисты и все трудящиеся нашей страны, а его изучают за пределами нашей Родины миллионы простых людей, борцов за дело коммунизма.

—Да, это правильно,—согласился тов. Каргапольцев.

С отчетного собрания

Год трудовых успехов

10 часов утра. В одиночку, парами, небольшими группами подходили колхозники к колхозному клубу. За час в клуб пришли почти все колхозники. У них сегодня не просто собрание, а отчетно-выборное. Послушать отчет правления пришли даже престарелые колхозники.

Ровно в 11 часов, как и было назначено, собрание началось. С отчетным докладом выступил председатель правления колхоза тов. Баев.

В истекшем году колхоз им. Чкалова добился значительных успехов как в области полеводства так и в области животноводства. Получив неплохой урожай, колхоз досрочно рассчитался с государством по хлебопоставкам, полностью засыпал семена и разделил колхозникам по 2 кг. хлеба на трудодень.

В 1949 году повысилась трудовая активность колхозников. В колхозе нет ни одного колхозника, не выработавшего минимума трудодней. Средний заработок каждого трудоспособного колхозника составляет 351 трудодень. Самоотверженно тру-

дились колхозники в период хлебоуборки. Машинист на жатке Бурдуковский Александр за период хлебоуборки убрал 100 гектаров. Убирать хлеб помогали престарелые колхозники. 73-летний колхозник Хмелев Емельян Егорович за год выработал 300 трудодней, 78-летняя Хмелева Анна Е. выработала 50 трудодней и т. д.

Неплохой урожай получила огородная бригада.

Есть успехи и у работников животноводства. План развития животноводства был выполнен по всем видам еще на 1 декабря. По продуктам животноводства колхоз рассчитался с государством к XXXII годовщине Великого Октября. Случайная кампания маточного поголовья была проведена вовремя, поэтому есть все возможности для выполнения трехлетнего плана.

Однако, вместе с успехами, есть и недостатки. Хотя государственный план развития животноводства выполнен, но государственный план за счет своего воспроизводства по ло-

—А Вы, товарищ Попова,— обратился я к другому собеседнику,—как работаете над собой?

—Да, вот знаете, времени нет,—говорит она.—Газеты кое-когда просматриваю, да и то очень редко.

Надо заметить, что тов. Попова кандидат с просроченным кандидатским стажем и не думает готовиться в члены ВКП(б).

Еще хуже работают над собой коммунисты т. т. Саган М., Ельцов В. И. и некоторые другие.

Эти примеры приведены мною в статье для того, чтобы показать в какое неважное, смешное и позорное положение иногда попадают люди и тем более коммунисты, не работающие над собой. Какие же из таких коммунистов производники решений партии и правительства в массы, какие из них пропагандисты и агитаторы, если сами они не разбираются в вопросах текущей политики.

Мне кажется, что товарищи, о которых идет здесь речь делают для себя выводы, могут ли они такими оставаться в рядах нашей партии дальше?

Будем надеяться, что партийные организации примут самые серьезные меры к тому, чтобы заставить коммунистов учиться так, как требует устав нашей партии.

М. Андреев,

пропагандист айкома ВКП(б).

шадям и по крупному рогатому скоту не выполнен. А выполнить план имелись все возможности, которые не использовались. Не выполнен план надоя молока. Ферма за 1949 год не дала по 190 литров молока на каждую фуражную корову.

Вслед за отчетом председателя правления колхоза перед колхозниками отчитался председатель ревизионной комиссии т. Богатырев. Он также остановился на достижениях колхоза, достигнутых в прошлом году, и отметил, что правление колхоза полностью ликвидировало нарушения Устава сельхозартеля.

После отчетного доклада развернулись активные прения. В прениях выступило 15 человек. Признав работу правления колхоза хорошей собрание избрало новый состав членов правления. Председателем колхоза опять единогласно избран Баев Никита Михайлович.

После собрания сразу же колхозникам было роздано 15 тысяч денег, которые причитаются им на трудодни.

Ф. Ступаков.

Агитационная работа — почетное дело

Весь наш многонациональный советский народ готовится к выборам в Верховный Совет СССР, как к большому всенародному празднику. Во всех уголках нашей страны советские люди с новой силой развешивают социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов. Эту производственную и политическую активность масс партийные организации направляют на то, чтобы досрочно выполнить сталинскую пятилетку, отлично подготовиться к севу, образцово провести зимовку скота, выполнить план рыбодобычи и т. д.

Тысячи агитаторов ежедневно проводят беседы с рабочими, колхозниками, служащими, домохозяйками. Они, естественно, рассказывают о советской избирательной системе, о Сталинской Конституции, о величии всех наших побед, одержанных под руководством большевистской партии и вождя народов великого Сталина.

Возле понятно, что каждый агитатор стремится доходчивее, прелее рассказать избирателям ту или иную тему беседы, ибо нет и не может быть других стремлений у наших агитаторов. Как и тысячи других агитаторов, мы, агитаторы колхоза им. Калинина, ставим перед собой такую же задачу. Наш рыболовецкий колхоз далеко расположен от аймачного центра, к тому же в стороне от тракта. У нас нет в квартирах колхозников радио, которое имеется в домах абсолютного большинства трудящихся нашего аймака, в других селах. (Отсюда вполне понятно, что агитационно-массовая работа у нас в Молчаново приобретает исключительно большое значение.

Интересно было бы через газету поговорить с агитаторами других колхозов, поделиться опытом. Я, как агитатор, не ставлю своей целью хвалиться, нет. Мне хочется узнать методы работы других агитаторов — это мое желание, как и многих других. Но, чтобы начать наш обмен опытом в агитационной работе, я несколько расскажу как я провожу занятия на своей десятидворке.

Перед тем, как яйти проводить беседу, я долго подбираю материал: читаю газетные статьи и делаю пометки, а затем выписываю основное, чтобы не только прочитать, но и рассказать колхозникам просто.

понятно. Из своего опыта я сделал вывод, что долгое чтение утомляет слушателей и занятия проходят скучно. Поэтому я читаю немного, а больше рассказываю по теме. Если я иду проводить беседу по "Положению о выборах", то читаю несколько пунктов, а затем спрашиваю у своих слушателей по прочитанному. Это вызывает живой интерес у них и они все активно участвуют в обсуждении того или иного материала.

Кроме того, что изучают избиратели по выборной литературе и материалам, я им читаю и отдельные статьи из газет на другие темы. Например, "О международном положении" — делая обзор, что происходит в нашей стране. Рассказывая о колхозных делах, я стараюсь остановиться в своей беседе, на успехах, а больше всего на вскрытии недостатков, чтобы помочь быстрее изжить их.

Считаю также необходимым подводить итоги соревнования между колхозниками, развернувшегося в честь выборов. Это вызывает исключительное оживление у многих собеседников, потому что, это касается их производственной деятельности. Перед занятием я спрашиваю у бригадира кто как сегодня работал и в беседе привожу эти примеры.

О большом интересе колхозники сейчас изучают доклад тов. Поспелова, прочитанный на торжественно-траурном заседании 21 января с. г. "Под великим непобедимым знаменем Ленина — Сталина — к торжеству коммунизма". Для того, чтобы легче усвоили материал слушатели я, вывесил для обозрения монтаж на тему: "Ленин умер, но дело его живет" и выпустил "боевой листок".

Мне хотелось бы, чтобы агитаторы других колхозов, организаций рассказали о методах своей работы с избирателями на страницах газеты. Нам доверена большая, почетная и ответственная работа — нести большевистское слово в массы. С этой обязанностью мы должны справиться с честью. Мы должны подготовить избирателя так, чтобы каждый труженик нашей страны в день выборов отдал свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных — лучших сынов и дочерей нашей Родины.

А. Карчевский.

Письмо в редакцию

Недоброкачественный хлеб

За последние полтора месяца хлебопекарня Селенгинского шпалозавода выпекает хлеб исключительно недоброкачественный: сырой, мокрый, верхние и нижние корки отставшие.

Само помещение хлебопекарни находится в исключительно антисанитарном состоянии: стены и потолок давно не белены, пол грязный, везде пыль. У обслуживающего персонала нет надлежащей спецодежды, а та, которая есть — рвана и грязна.

О всех этих не порядках ставился не один акт и было предложено начальнику ОРСа т. Инкеевой устранить все эти безобразия. Но Инкеева пока все еще только думает устранить безобразия, а рабочие от этого страдают, кушая недоброкачественный хлеб. Очень хочется, чтобы т. Инкеева отдумала поскорее перешла к делу и обеспечила нормальную работу пекарни.

А. Чулин, Николаев, Ревакин, Бурдуковский.

Забота партии и правительства о благе народа

С первых дней существования нашего социалистического государства коммунистическая партия, советское правительство, лично товарищ Сталин поотечески заботятся об удовлетворении материальных и культурных потребностей трудящихся. Иначе и не может быть. Социалистическая революция дала всем трудящимся не только политическую свободу, но и материальные блага, открыла путь к зажиточной и культурной жизни.

В социалистическом обществе все природные богатства, орудия и средства производства находятся в руках трудящихся, у власти стоят и хозяйством руководят люди из народа, а весь народный (национальный) доход идет на благо трудящихся и на приумножение общественного богатства. Без этого мы не смогли бы построить социализм и двинуться дальше, к коммунизму.

Повседневная забота советского государства и партии большевиков о повышении материального и культурного уровня народа есть закон развития социализма. Сталинскую заботу о людях мы хорошо чувствовали и в годы мирного строительства, и в трудное время войны. Чувствуем ее мы и в послевоенный период нового расцвета нашей Родины.

Война нанесла тяжелый урон нашему народному хозяйству. Но благодаря могучим силам социалистического строя, мудрой политике нашей партии и правительства, благодаря самоотверженному труду советский народ в короткий срок преодолел все трудности и невзгоды, порожденные войной и опустошительным нашествием врага на нашу землю.

Принятый Верховным Советом СССР первый послевоенный пятилетний план предусматривает восстановление довоенного уровня народного благосостояния и превышение довоенного уровня народного дохода более чем на 30 проц. Эта сталинская программа успешно осуществляется. Данные Центрального статистического управления говорят о том, что уже в 1949 году национальный (народный) доход был на 36 процентов больше, чем в довоенном 1940 году (в сопоставимых ценах).

Рост национального дохода позволил значительно улучшить материальное положение советских рабочих, крестьян, интеллигенции и обеспечить дальнейшее расширение социалистического производства в городе и на селе.

Социалистическая промышленность ежемесячно дает теперь больше продукции, чем было намечено по плану. Товарная продукция нашего сельского хозяйства превысила довоенный уровень. Советские предприятия значительно увеличили выпуск хлопчатобумажных, шерстяных и шелковых тканей, одежды и обуви, а также продуктов питания.

На протяжении двух последних лет наше правительство

дважды снижало цены на товары. В итоге первого снижения цен население СССР выиграло в течение года около 86 млрд. рублей, а от второго снижения цен выиграло дополнительно за год около 71 млрд. рублей.

В результате снижения цен государственной, кооперативной торговли и на колхозных рынках повысилась покупательная способность нашего рубля, повысилась реальная заработная плата рабочих и служащих и снизились расходы крестьян на покупку промтоваров. Теперь любая семья рабочего, колхозника, служащего хорошо знает, что на каждые 100 рублей ее заработка можно приобрести продуктов, одежды и предметов домашнего обихода по крайней мере вдвое больше чем до денежной реформы и отмены карточек.

В итоге всего этого уровень народного потребления важнейших товаров достиг в минувшем году довоенного, а некоторые продукты и товары население страны приобретает теперь даже в большем количестве, чем до войны. Так, в 1949 году населению было продано больше, чем в 1940 году, животного и растительного масла, сахара, мяса, рыбы, макаронных изделий, шерстяных, шелковых и хлопчатобумажных тканей, обуви и многих других продовольственных и промышленных товаров.

Безгранична забота нашей партии и правительства о подьеме культурного уровня народа. За послевоенное время наши школы и вузы стали обучать больше детей и юношества, нежели до войны. Советское государство не скупится отпускать средства на это важное дело, как и на другие культурно-бытовые нужды народа. Построены тысячи школ, детских

учреждений, больниц, поликлиник, клубов, библиотек и т. п. На социально-культурные мероприятия наше государство ассигнует около 1/3 всех государственных расходов. Невиданный доселе размах приобрело у нас жилищное строительство.

Немалые средства наше государство расходует на социальное обеспечение, выплату пенсий, санаторное лечение и бесплатную медицинскую помощь населению и т. п. Каждый рабочий и служащий ежегодно получает оплачиваемый государством отпуск. За прошлый год население СССР получило таким образом от государства свыше 110 млрд. рублей, т. е. почти в три раза больше, чем в довоенном 1940 году.

Материальное благосостояние народа все более и более упрочивается. Этому способствуют могучие силы социалистического строя, мощный рост народного хозяйства страны в послевоенное время.

Иное положение в странах капитала. Там в настоящее время насчитывается не менее 40 млн. безработных и полубезработных, причем число их все увеличивается. В США ощущается острая нехватка жилищ, хотя, как известно, ни один город Америки никогда не пострадал от военных действий.

Уровень жизни трудящихся в капиталистических странах все снижается из-за растущей дороговизны. Дорожают продукты, квартиры, даже лекарства. Миллионы людей недоедают, бедствуют. Даже в такой сельскохозяйственной стране, как Дания, недавно были подняты цены на мясо, картофель и другие продукты.

Обреченный на гибель капитализм несет рост нищеты трудящимся массам. Н. Немов.

ЛОДЫРЬ — КОМБИНАТОР

МОЛЧАНОВ в раздумье



Чем бы мне сегодня заболеть?..

Не любит трудиться в колхозе член артели им. Калинина Молчанов Дмитрий Егорович. При назначении его на работу он всегда придумывает себе какую-нибудь болезнь. Много трудов стоило правлению колхоза отправить его рыбаком на озеро Котокель. Но он не долго там пробыл. Скупив полнешке 3 центнера рыбы, (чтобы перепродать ее на рынке с барышом) он заявился обратно. Долго ли еще правление колхоза будет няньчиться с подобными Молчановыми?

Улучшить кинообслуживание

Сейчас в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР культурное обслуживание избирателей приобретает особое важное значение.

Работники кинофикации в это время как никогда должны обслуживать избирателей хорошими кинокартинами.

К сожалению не все работники кинофикации правильно понимают свои задачи. Есть такие, которые на первый план ставят "выручку", а потом уже думают о зрителях.

Плохо работает кино механик Афанасьев. Вместо того, чтобы реализовать билеты, он предлагает колхозу выкупить целевой сеанс. Колхоз не имеет таких средств, и Афанасьев уезжает обратно не показав кинокартин.

Нам кажется, что так ставить вопрос неправильно, а нужно обслуживать избирателей.

В. Тарасов.

Ответ, редактор

М. БАЛАГАЙСКИЙ.